

奋进新征程 建功新时代 牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 学习贯彻二十大精神

党的二十大代表艾晓慧在一线宣讲党的二十大精神,激励身边同事奋斗于行

二十大精神宣讲 到一线

“努力成为知识型、创新型技能人才”

夏梅胡涛

11月9日,江汉油田江汉采油厂王场采油管理区王4斜9-8井井场,抽油机不停地运转着。“大家盼了很久,终于来了。”在现场员工们的热烈掌声中,党的二十大代表艾晓慧,来到她熟悉的工作场地,为一线工人宣讲二十大精神。谈到如何更好地学习领会党的二十大精神,艾晓慧有很多想法。党的二十大报告指出,深入实施人才强国战略,坚持尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造,实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策。

对此,艾晓慧很有感触:“我是通过技术比武成长起来的,是油田落实人才强企的生动案例。油田在铺设青年成才通道上做了很多,我们要努力成为知识型、创新型技能人才。”听了艾晓慧的一席话,工友们深受鼓舞。“这样的宣讲很接地气,都是我们想听的,对我们基层一线员工更好学习理解党的二十大精神帮助非常大。”广华站党支部书记吴伟说道。几天来,艾晓慧讲完一场立即奔赴下一场,马不停蹄。“带头学习好、宣传好、落实好党的二十大精神,

神,是我的责任。”艾晓慧告诉记者。来到集输大队,工友们围住了艾晓慧,你一言我一语,向她了解了党的二十大盛况。“这就是我,我坐这儿。”艾晓慧难掩兴奋,指着报纸上的大会照片跟大家说道,“我想把这份巨大的荣耀分享给每一个人。”这份荣耀怀揣在心里太久了。10月14日,是赴京的日子,这一天于艾晓慧而言具有双重意义。这天刚好是她40岁生日。可以继2020年劳模表彰大会后,再次走进人民大会堂,对艾晓慧来说是一份弥足珍贵的生日礼物。

参会期间,每天都是难以言说的兴奋和喜悦。“激动得无法入睡。”艾晓慧说,“这是一次心灵的洗礼。”湖北代表团对二十大报告进行讨论时,艾晓慧被点名第一个发言。来自基层冒热气的发言,让在场的同志连连点头。艾晓慧在油罐前的分享,也得到工友们的热情反馈。“党的二十大报告指出,深入推进能源革命,加强煤炭清洁高效利用,加大油气资源勘探开发和增储上产力度,作为一名采油工人,我深感使命光荣、责任重大。”结合自己的工作,艾晓慧谈起感受。

集输大队广华联合站技术员商慧丽接着艾晓慧的话说:“近距离听了党代表艾晓慧的宣讲,我深受鼓舞,收获满满。作为新时代的石油人,我要以艾晓慧为标杆,传承石油精神、弘扬石化传统,立足岗位,提升技能水平,为端牢能源饭碗、保障国家能源安全贡献青春力量。”来自基层,回到基层。艾晓慧将带着这份荣誉和责任,引导身边的员工群众知形势、明责任,感恩于心、奋斗于行,切实把党的二十大精神转化为推动高质量发展的实际行动。

弹好“求谏”四重奏

符华勇

怎样贯彻“以人民为中心”的发展思想,进一步转变企业领导干部和机关工作人员的作风,抓好企业民主管理?以躬身入局的主动姿态,变生在办公室里的“开门纳谏”为深入群众的“登门求谏”,从“态度、协商、改善、事后”上弹好“求谏”四重奏,十分重要。态度要诚恳。要想基层员工说真话、道实情、讲净言,就应以谦虚真诚的态度,主动交心,消除员工群众不必要的顾虑,敞开心扉,才能把“问事于民、问需于民、问计于民”真正落到实处。协商须充分。针对企业发展的短板、改革稳定的愁盼、员工群众的急难,潜心调研、广开言路,多方听取意见建议,汇总分析寻找真知灼见,把合理意见融入出台的新政策、新方案、新举措中。这样,才能更加贴近基层实际,充分反映群众的所思所想,得到广大员工的拥护支持。改善求成效。化解矛盾、解决困难、攻坚克难、改善服务,是“求谏”的出发点和归宿。为此,需要以等不起的紧迫感、慢不得的责任心、善破梗阻、啃硬骨头,真正让“求谏”后的实际行动,不流于形式、不虎头蛇尾,让员工群众收到真切切切的获得感。事后要反馈。“求谏”的过程,是从群众中来,到群众中去”的过程,是发现问题、分析问题、解决问题的过程。“求谏”中采集的情况、问题、意见和建议,由谁来办、办结情况、效果怎样,都需要适时向基层员工反馈,最大程度化解矛盾、凝聚人心、提振士气,促进企业的高质量发展。

老党员的3本宣讲笔记

张海宁

“党的二十大报告中提到,优化孤寡老人服务,推动全体老年人享有基本养老服务……”“帮助油田遗属任玉荣家每日送水、帮助困难村民杨秀娥采摘销售棉花,这些工作还要继续坚持下去……”“我建议咱们与社区义工一起摸清孤寡老人家里的情况,一起想办法帮助他们……”翻开徐月华有关党的二十大报告的摘抄本、宣讲备课本和民情民意记录本,这3段记录尤为醒目。看得出来,她在为近期的二十大精神宣讲忙碌着。67岁的徐月华是胜利油田河口老

年服务部阳光老年志愿服务队队长,一直扎根在老年志愿服务和“五老”义务宣讲事业上。随着油地融合新形势的不断加快推进,徐月华带领志愿服务队主动加入当地志愿服务总队,联合开展区域内的志愿服务活动。2021年起,徐月华还走进地方小微企业宣讲微党课。党的二十大胜利闭幕后,徐月华认真阅读了报告,记忆力减退了,她就把报告中的句子摘抄到笔记本上,随时学习,丰富自己的宣讲素材。在学习和宣讲的过程中,徐月华将平时的工作与学习体会结合起来,与团队成员共同思考讨论明年志愿服务、关心下一代工作计划。她把这三本宣讲笔记,

讲给退休老同志听,讲给油地青年员工听。徐月华还引用报告中的话鼓励志愿服务队成员与油田青年员工结成帮扶对子,做好“传帮带”工作,在参与油田培养青年岗位能手工作中,把党的二十大精神化为增储上产的生动实践。一些青年员工还专门来找徐月华,借她的二十大摘抄本和宣讲备课笔记本学习。随着宣讲的深入,徐月华发现很多同志反映的热点问题都是很好的民情民意。她把这些整理汇总,详细记录在本子上,帮助大家解决问题,提升社区和老年服务工作质量。徐月华说,这都是她作为一名老党员的责任和义务。

济南石油邀请二十大代表宣讲精神

本报

11月7日,山东济南石油领导班子成员、中层管理人员、基层党员代表80余人来到党建共建单位济南市三涧溪村,开展“学习贯彻二十大 砥砺奋进新征程”活动。公司党委邀请党的二十大代表、山东省妇联副主席、三涧溪村党委书记高淑贞向党员干部宣讲党的二十大精神。高淑贞用朴实的语言,深入浅出地讲述了现场聆听二十大报告带给她的强烈震撼,分享了参加盛会的切身感受、所思所悟。为了帮助大家更

好地学习和领会党的二十大精神,济南石油还邀请了党建专家对二十大报告进行辅导解读。接下来,济南石油将不断营造学习宣传贯彻党的二十大精神浓厚氛围,将党的二十大精神落实到经营管理、疫情防控、安全生产、党的建设等工作中,激励党员干部以更加饱满的热情、昂扬的斗志、务实的作风推动“大干四季度 冲刺保全年”活动落实落地,奋力推动公司高质量发展。(张薇)

“驻”出新气象 “跟”出新作风

王明堂

11月7日,迎着沙漠凛冽的寒风,西北油田采油四厂顺北油气田4-2基地的驻站干部、党员周永涛带领员工检查冬防保温措施。“我们必须仔细检查风险点,确保千吨井安全过冬,持续高产稳产。”4-2基地是集团公司“深地工程”顺北油气田的核心区块,仅千吨井就有15口。天气越来越冷,冬防保温措施十分重要。由于疫情防控,施工单位无法进入现场,周永涛就带领员工抢抓时间自己动手。驻站后,周永涛还组织大家拉网式排查油气井、流程、管道的冬季生产隐患,并迅速整改。驻站跟班是采油四厂加强干部队伍建设的重要举措。2021年,他们结合沙漠油气生产点多线长的工作特点和厂直管站改革需要,实行了驻站跟班制度。一年来,干部“驻”出新气象,“跟”出新

作风。10月初,沙雅县疫情防控政策调整,两名厂领导迅速赶赴顺北一线带班。安全生产中心所有在岗人员除留守人员外,全部驻顺北跟班运行,24小时紧盯重点工作,破解油气运行难点、打通疫情管控堵点,协调通行生产生活运输车辆1000多车次,将疫情防控对油气生产的影响降至最低。10月17日,联合站一列疏黄生产线打包机发生故障。驻站干部兰林立即组织党员突击队轮班进行人工装袋,每天装袋10吨以上。如今,疫情形势严峻,该厂20余名党员干部驻站跟班超过1个月。采油四厂全力保障油气井不关井、联合站不减产、措施井不停工,始终保持了最大油气生产和较强处理能力。“关键时期,干部驻站跟班起到了关键作用。”采油四厂党委书记罗荣说。



以学促行学党章

近日,中原油田濮东采油厂党委开展了学习党章、做“知行合一”党员活动。他们组织党员撰写心得体会、进行自我剖析,发动党员立足岗位实际,争做符合党章要求的优秀共产党员,为中原油田高质量发展作贡献。图为物资供应站党支部组织党员学习党章。赵奕松 摄 李建军 文



做提油客户的贴心人

孙筱 刘媛媛

“热合买提(维吾尔语意为‘谢谢’),我们在路上两天了,没吃一口热饭。”在新疆和田石油玉油库的提油车辆停放点,两名维吾尔族司机接过油库员工送上的羊肉抓饭,不停地表示感谢。“不客气,路上注意安全。明天您提前打电话,我们给您留好饭。”油库主任张华笑着回答。近期,根据疫情防控政策要求,油品运输保供车辆司机无法下车,不能前往公共场所用餐,到了

饭点只能吃一些干粮充饥。得知这一情况后,玉油库党支部积极协调,确保油品保供不断档。在党支部的带领下,油库员工每天都自发到厨房帮忙,将热腾腾的饭菜送到司机手中。据悉,在和田石油党委的统一部署下,公司所辖17座加油站及一座油库,为顾客提供热水、加热饭菜、手机充电、医药箱等爱心便民服务。同时,公司还积极协助解决滞留司机的生活难题,为农户提供送油服务,为各封控社区提供生活物资送货上门服务。



11月,中科炼化化工二部党支部成立新产品开发攻关小组,在高端化工新材料生产上发力,努力丰富聚烯烃产品种类。图为党员在高密度聚乙烯装置优化调整参数。林江海 摄 吴金梅 文

齐鲁石化党员冲锋在前驻岗战“疫”,保障装置安稳生产

战“疫”有我 党旗飘扬

朱亚非

11月4日凌晨4点,齐鲁石化第二化肥厂P1201C高压煤浆泵作业现场传来一阵欢呼。党员刘延波带领突击队队员经过14个小时的连续作业,成功解除突发故障。“驻厂期间人员短缺、工作量大,但大家更团结了。”完成任务后,突击队员都很兴奋。10月27日以来,齐鲁石化所在城区受疫情影响。跟刘延波一样,近6000名齐鲁石化员工积极响应公司党委号召逆行返岗,数千名党员冲锋在前勇挑重担,全力保障装置安全稳定运行。

“保供有我,有召必回”

10月27日,临淄区疫情防控形势突然严峻,齐鲁石化疫情防控应急指挥中心召开紧急会议,启动疫情防控应急预案,人员各就其位,装置运行如常。一夜间,一场无声的战“疫”悄然打响。“保供有我,有召必回!”第三联合车间党支部党员、员工群众迅速完成66人的岗位集结,其中党员30人。在四班倒三班倒期间,多名党员下班

不离岗,主动留下连续倒班。胜利炼油厂三油品车间进口原油罐区老党员孙增亮还有一个多月就要退休了,此时他仍坚守在岗。恰逢休假的销售储运部运行车间党员张圣国毅然返岗。今年新入职员工张腾霄也加入返岗行列,“困难时刻,身边这么多义无反顾冲上前,战疫情、保生产,我能成为其中一员,很骄傲很自豪”。

刷新产品装车量

齐鲁石化汽、柴油的出厂方式主要是鲁皖管线输送,因管道公司原因,10月27日至11月5日,鲁皖管线停止输送。在此期间,汽、柴油的出厂压力落到了铁路运输和少量公路运输上。为保证铁路运输正常装车出厂,齐鲁石化党委统筹安排到岗驻守人员,组建党员突击队,全力保障产品出厂。空前的装车任务摆在面前,他们24小时不间断,两天装车量达180车。“照以往翻了一倍还多。”胜利炼油厂装车车间党支部书记孙国明说,这对他们是一次前所未有的挑战。他给记者算了笔账,驻厂后,不到一半的人手,装车量已达1513车,日均装车量接近往日的两倍。其中有两

实现48小时359车,刷新了历史纪录。

后勤不“后”,向“疫”而行

“真是太及时了!”各单位联络员里一条条指令如及时雨,物资接运往基层一线,为逆行返岗的员工提供坚实的后勤保障。兵马未动,粮草先行。面对突如其来的返岗,压力最大的是后勤部门。“各食堂供餐量巨增,是平时的7倍多。”行政事务中心工会主席赵红霞介绍,关键时刻,党组织高效的指令是打赢这场战“疫”的必胜令。早在10月27日凌晨,齐鲁石化便迅速下达“集结号”,为各厂紧急返岗员工准备早餐。从那时起,各食堂工作人员各在其位、各负其责。面对大幅上涨的供餐量,大家顶住疲劳,不舍昼夜,为驻岗员工提供餐饮保障。膳食科二化食堂管理员庞文涛,每天挥铲近万下,肩膀酸了、背疼了,贴个膏药继续干。庞文涛说:“我是党员,必须带头干!”膳食科退休不久的员工张敏、刁继花、王玲,在得知食堂人手紧缺时,毅然返岗,重新穿上昔日工装,驻岗投身餐饮服务中。“一束束凡人微光”,把疫情下的阴霾照亮。

联合作战 刷新钻井纪录

蒋晨峰 李博达 张凯

11月5日,在文23储气库二期工程建设现场,中原石油工程公司钻井一公司华北项目部70228ZY钻井队有序开展施工作业。“前段时间,我们一路奋进争到首开,多次获得甲方表扬,这对我们是极大的鼓励,也对接下来的作业有了更高的期待。”华北项目部党总支书记祝禹鼓励大家。9月15日20时,70228ZY钻井队仅用128小时通过甲方验收、顺利开钻,成为文23储气库二期首个完成开钻的队伍,刷新了70型钻机启动周期最短纪录。随后,钻井速度不断攀升,在9月22日二开钻进中,日进尺达到1304米,刷新了区块新纪录。标准高、时间紧、任务重,高压下如何取得好成绩?“党员帮扶小组、党员突击队的示范带动作用,功不可没。”70228ZY钻井队党支部书记李二民表示,公司发挥党建与生产互融互促优势,助力生产效率不断提升。接到生产任务后,钻井一公司统筹考虑,召集20余名党员组成党员突击队,与70228ZY钻井队干部员工联合作战,高质量完成设备调试、安装工作,打好基础。同时,公司机关、后勤单位党员派出16人组成党员帮扶小组,主攻现场标准化整改,实现现场设备安装、现场标准化整改同步到位,为一次通过开钻验收和后期施工的高效运转打下坚实基础。“下一步,项目部将继续以党员帮扶小组、党员突击队为抓手,不断助力生产一线,加快储气库建设新井钻探速度。”祝禹说道。

特别报道留言活动评选揭晓

本报讯 近日,中国石化报社《习近平总书记视察胜利油田一周年特别报道》感悟留言活动落下帷幕。此次活动共收到来自23家企业600多名读者的精彩留言。大家结合自身经历、工作岗位,抒发理想、寄语未来。经过评审小组评定,评选出一等奖30名、二等奖50名、三等奖58名。(本报记者)



扫码看获奖名单及奖品领取办法